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Lénda: Gjeografi Model Testi

Udhézime pér nxénésin
Testi né total ka 60 pike.
Testi ka 20 pyetje me zgjedhje (alternativa) dhe pyetjet e tiera jané me zhvillim.

Né pyetiet me zgjedhje rrethoni vetém shkronjén pérbri pérgjigjes sé sakté, ndérsa pér pyetiet me
zhvillim éshté dhéné hapésira e nevojshme pér té shkruar pérgjigjen.

Koha pér zhvillimin e pyetjeve té testit éshté 2 oré e 30 minuta.
Pikétpér secilen kérkesé jané dhéné pérbri saj.

Pér pérdorim nga komisioni i vlerésimit

Kérkesa

Pikét

Kérkesa

Pikét

Kérkesa

Pikét

Totali i pikéve KOMISIONI | VLERESIMIT
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Gjeografi

Model Testi pér MSH 2019

1. Figura éshté marré nga njé satelit i motit népérmjet rmezeve infra t€ kuqge. Cfaré tregon zona me pjesén

mé té errét? 1 piké
A) Mbulesé mé té hollé té reve;
B) Rrymat ogeanike;
C) Hijen e Henés;
D) Natén.
2. Cila nga figurat tregon vendosjen e Diellit, Tokés dhe Hénés gjaté njé Eklipsi HEnor? 1 pike
A) 1 1 2
B) 2 _
C) 3 - =
D) 4 . I -

) &)=-0 - Dielli o (% - |Diel
3 4
o - | —
& | Diel ® - |Dieli

3. Figura 1 tregon pozicionin e Tokés pérkundrejt Diellit né njé dité té caktuar té vitit. Pikat nga A né E

tregojné disa vende né sipérfagen e Tokés. Vijae ndérpreré tregon boshtin e Tokés. Cila nga pjeséte

figurés 2 jep né ményré t& sakté kéndin e nies sé rrezeve té Diellit né pikén C? 1 piké

A) 1

B) 2

C) 3

D) 4

gy 4 =
o ;ﬁ' '

© QSHA 2 Shkurt 2019



Gjeografi Model Testi pér MSH 2019

4. Londra dhe Irkutsk gjenden pothuajse né
té njéjtén gjerési gjeografike.Cili éshté
faktori kryesor qé qyteti i Londrés ka klimé
mé & buté se saqyteti Irkutsk? 1 pike

A) Ligenigé ndodhetprané Irkutsk bén

qé klima atje t jeté mé e flohté.

B) Irkutsk ka mé pak bimési se Londra.

C) Rrymate ngrohta ogeanike ndikojné

né zbutien e klimés né Londér.

D) Malete larté prané Londrés bllokojné

rrymat e ftohta t€ depértojné né qytet.

<:|Rr}'ma ogeanike té fiolia t-Rr'rma ogeanike & ngrohia
Temperaturat mesatare mujore

C C
20+ 20t

T i DJa.na.r
T atiar K arik ! Ku:um_k
-0}t A0t

-20 - -20
Londér 5170V Irkutsk 518V

5. Faza e fundit e formimit t€ deltés lumore pasqyrohet Formimi { del(®s unore

né figurén e emértuar me shkronjén:

1 piké

) A
)
)
)

o0 ®>
oo w>

6. Cilén nga vetité fizike € mineraleve pércakton Shkalla e Mosit? 1 pikeé
A) Ngjyren;

B) Fortésing;
C) Shkélgimin;
D) Dendésiné.

7. Cilin nga proceset gjeologjike tregon figura e dhéné? 1 piké

A) Shképutien tektonike;
B) Tjetérsimin fizik;

C) Metamorfizmin;

D)

Rréshqitjen.
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Né njé dité pa eré, temperatura e ajrit jashté shtépisé éshté 10°C, ndérsa brenda shtépisé éshté 18°C.

Cila nga figurat e paraget né ményré té qarté

modelin e garkullimit t& ajrit, nése dritarja e 1 Catia 2 (‘atia
shtépisé éshté e hapur? /_+_ - s 1 piké
_}'\L_,,.> —}/ \‘ll
10°C _ 18°C 10°C  18°C ;
Argumentoni pérgjigjen tuaj. K*; —Dyshemeja/— \‘-1—-*’ | Dyshemeia 2 piké
3/ Catia 4 Catia
l e "
\ - y/ .'..\ k_ .__:‘l' >
| o {a_
10°C  18°C 4 10°C 18°C
W\*_J,’ ¥ -_TW\R ')
;—Dyshemeja >

Dyshemeja

Korja tokésore pérfshihet nga lloje t&
ndryshme lévizjesh.

Emértoni format e relievit gé formohen nga
levizjet e kores tokésore qé pérfagésojné

shkronjat A né figurén 1 dhe né figurén 2. 2 pikeé
Pér figurén 1
Shkronja A:
Pér figurén 2
Shkronja A:
b) Cfaré kané té pérbashkét kéto lloj lévizjesh? 1 piké
c) Identifikoni njé ndryshim midis kétyre lloj lévizjeve. 1 piké
10. Vézhgoni me kujdes hartén e dhéné dhe pércaktoni:
a) Llojin e hartés. 1 piké
b) Né cilen piké rriedh lumi mé shpejt? Jepni njg

argument pér t€ mbéshtetur pérgjigjen tuaj. 2 piké

Lumi rfjedh mé shpejt né pikén:

Argument:
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11. Shkémbinj t€ ndryshém, né varési té pémérjes sé tyre dhe kushteve né té cilét ata ndodhen, formojné
peizazhe t& ndryshme.

a) Emeértoni llojin e peizazhit né figurén e méposhtme. 1 pike

b) Identifikoni tre nga kushtet né té cilat mund t& ndodhé formimi i nj¢ peizazhi  tillé. 3 piké

c) Cfaré duhetté marrin né konsideraté ndértuesit kur ndértojné né kéto zona? 1 piké

12. Rruga e cila lidhte Durrésin me Dibrén e Madhe ishte: 1 piké

rruga e Arbrit;
rruga e Vjoseés;
rruga e Drinit;
rruga e Veriut.

Soz=

-
w

. Medvegja éshté njé nga krahinat e trevave shqiptare, gé ndodhet né pémérje té: 1 piké

Serbisé;

Kosovés;

Malit t& Z;

Ish R.J. & Magedonisé.

Soz=

14. Vendbanimet shgiptare né formén e kalave jané karakteristike pér periudhéne: 1 pike

Antikitefit;

Mesjetés;

Mbretit Zog;

Luftés sé Dyté Botérore.

Soz=
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15. Rajoni me sipérfagen mé t€ madhe né Republikén e Shqipérisé éshté: 1 piké

A) Rajoni Verior - Verilindor;
B) Rajoni Peréndimor;

C) Rajoni Juglindor,

D) Rajoni Jugor.

16. Dendésia mé e madhe e popullsisé né trevat shqiptare éshté né: 1 piké

) Shqipéri;

) Kosové;

) Trevat shqiptare né Mal t Z;
) Trevat shqiptare né Magedoni.

17. Njé nga pasojat sociale t& pabarazisé sé zhvillimit né Shqipéri éshte: 1 piké

mbipopullimi;
ndotja e mjedisit;
lindjete pakta;
ndértimet joformale.

—_— - —

A
B
C
D

18. Fotoja tregon pamje nga njé zoné, ku kané ndodhur rréshqitje t€ dherave.

a) Né cilét lloj shkémbinjsh ndodhin rréshqitiet? 1 piké
b) Identifikoni dy shenja paralajmérimi né zonat

ku ndodhin rréshqitjet. 2 pikeé
19. Krahasoni vegorité e zhvillimit ekonomik né RSH né periudhén 1945 — 1990 me até té pas viteve 90

té shek. XX. Gjeni tre ndryshime mes tyre. 3 piké

Ekonomia né periudhén 1945-1990 Ekonomia pas viteve ‘90

1. 1.

2. 2.

3 3
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20. Republika e Shqipérisé ndahet né katér
rajone gjeografiké.

MaliiZi

N Kosove
T i,
a) Né hartén fizike t& Shqipérisé Lt ™ Aot o4
pércaktoni (me stilolaps, me péraférsi) o R A i
vigne kufive t& rajoneve o R e B ]
gjeografiké t€ Republikés sé Shqipérisé. : o o > +. 1pike
b) Cili éshté kufiri jugor i Rajonit B s Rk
Verior-Verilindor? <o AN v 1 piké
e R Ish Republika
Tamds e " s Jugosllave e
c) Pércaktoni llojin e shkémbinjve qé Sz 4 e Magedonisé
mbizotéron né Alpet Shqiptare. Rl RV e 1 piké
Covip "AC  herin s
Piras S ons Rk gy it
d) Identifikoni njé nga pjesét pérbérése == :.T.u. -y 2 i .
8 rajonit Verior-Verilindor qé pérbéhet sy i ~ iy, B
kryesisht nga shkémbinj magmatiké. e 'm‘""":r‘t— e N e 1 piké
: R i it SO ;L Kerpe * *°
e) Né cilat zona té Alpeve Shgiptare éshté : A'T;.!'}f- T s el o
vendosur mé shumé popullsia? H L STl ot i
Jepni njé nga arsyet. s T 5 e S . 2piké
b SRS, e O
.'('—:-;u_—} CwrJan ‘:25‘;"’ '.: ¢ 3
: R
4 Cota it .".?_""“
C— / . P Lermra
21. Hinduizmi éshté besim fetar: 1 piké
A) universal;
B) etnik;
C) fribal;
D) evropian.
22. Rreth 4 e territorit t€ Evropés pérbéhet nga: 1 piké
A) fusha;
B) kodra;
C) pllaja;
D) male.
23. India éshté pjesé e rajonit té: 1 pike
A) Azisé Lindore;
B) Azisé Jugore;
C) Azisé Juglindore;
D) Azisé Qendrore.
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24. Duke u bazuar né figurén e dhéné, cilétshtete jané Legjenda N
mé té predispozuar pér t pasur konflikt lidhur me — Kufij KombEtars %:“smﬁn
pasurité natyrore qé zotérojné? AR Male /IR 1 piké
+ Kullota .’{J /f,{.\;
. . [ Shkretbtins , / A
A) Shteti A dhe shteti D; ?! Qymyrgur /L// faan
B) Shteti C dhe shiet D; Gifter sweett & (P
C) Shteti A dhe shteti B; - 2 %h’;\ ‘n\l
D) Shteti B dhe shteti C. ting - 100 milie Y Y,
é S
fr——
- N
r/ v N\ SheetiD
/ ey
25. Numri 4 né hartén e méposhtme tregon: 1 piké

SHTETET E BASHKUARA Tk AMERIKES DHE KEANADAJA

umin Shén Lorenc;

umin Rio Grande;
umin Kolorado;

I
I
I
lumin Kolumbia.

A)
B)
C)
D)

o L]
i

T~ 0 400 800 Kilometers

RO Miles

26. Japonia shet makina né SHBA, veté SHBA eksporton teknologjiné e larté né Arabiné Saudite dhe
Arabia Saudite eksporton nafté né Japoni. Cili éshté pérfundimi i sakté gé& mund € jepet pér kété fiali? 1 pike

SHBA éshté eksportuesi kryesor botéror.

Arabia Saudite kontrollon pjesén mé t&¢ madhe & burimeve natyrore.
Shumé vende né bot jané té specializuara vetém né njé lloj eksporti.
Vendet né boté jané ekonomikisht t& ndérvarura nga njéra — fjetra.

_— - —

A
B
C
D

27. Qarkullimi i cilit produkt t€ réndésishém éshté pasqyruar né hartén e méposhtme?

. . QARKULLIMI [ NJE PRODUKTI Ti: RENDESISHEM NDERKOMBETAR
Diamantit; - -

Tekstilit;
Miellit;
Naftés.

A)
B)
C)
D)

1 piké
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28. VVézhgoni me kujdes tabelén e méposhtme. Ajo tregon parashikimet pér rriien e popullsise mbi moshén 65 vijec.
Mosha mesatare e popullsisé né vendet e pérzgjedhura po rritet ndjeshém.

Shtetet Pop. mbi 65 vjeg, né % - viti 2000 | Pop. mbi 65 vjeg, né % - viti 2050
Belgjika 17 28
Danimarka 15 24
Japonia 17 32
Rusia 13 25
Ukraina 14 27
Britania e Madhe | 16 25

a) Nxirmi dy arsye pse mosha mesatare e popullsisé né vendet e pérzgjedhura po rritet ndjeshém.

Arsyeja 1

Arsyeja 2

b) Identifikoni njé pasojé sociale € vendeve gé vuajné nga plakja e popullsisé.

c) Identifikoni njé pasojé ekonomike t€ vendeve gé vuajné nga plakja e popullsisé.

29. Figura e méposhtme tregon piramidat moshore té popullsisé sé shteteve t& ndryshme.

a) Cila éshté piramida moshore qé

tregon njé rritie t€ shpejté t& popullsisé?

b) Jepni tre argumente pér € mbéshtetur

pérgjigjen tuaj.

A

; Meshlny T
:siﬁg:ha samra Mosha Meslﬂcu_] Famra

T5-T2 80+
TO-T4 TE-78
85— To-74
BO0—5d (=]
55-52 S0-64
50-54 5550
45—42 2054
Al—dd 4548
35-32 404
3034 35-30
25-22 2034
20-24 | 25-28
15-18 | 20-24
1014 [ 1519
g [ 10-14
-4 L1 1 &9

o e
&4 2 02408 A

JUW

Popmllsia (i TR,
pullsia (mys) Popullsia (mij£)
C
Mosha Meshlny  Femra Mosha Mlashlay Fem.ra

50+ 20+
e TE—T7!
ot feat
5 &
e B0-84
55-59 5559
5054 5054
4549 Ry
4044 O—dd
AE-30 et
2034 0
25-20 2528
2024 20-24
1519 1519
1014 10-14

oa o

S 108 6420246 810
Popullsia (mij&) Popullsia (rndje)

c) Pérciatvende éshté karakteristike piramida moshore qé ju zgjodhét né kérkesén a?

2 piké

1 piké

1 piké

1 piké

3 piké

1 piké
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30. Suksesi i industrializimit u shogérua me probleme t&€ médha mjedisore né gjithé botén. Me fillimin e shek ullit
XXl disa shtete jané pérpjekur ti marrin né konsideraté kéto probleme.

Analizoni problemet mjedisore gé industrializimi i ka shkaktuar vendeve té botés dhe se si kéi vende po
pémigen t€ reduktojné pasojat e shkaktuara nga industrializimi. 4 pike
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Shénim: Kéto fage mund té pérdoren nga nxénési pér shénime, por nuk do té vlerésohen.
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